

今日汝州

2018年1月5日
星期五
农历丁酉年十一月十九

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2020 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心
官方微信
今日汝州
新闻客户端

全市监察体制改革转隶人员到岗干部大会召开

市委副书记、市长陈天富出席并讲话

本报讯 (记者 梁杨子) 1月4日,我市监察体制改革转隶人员到岗干部大会在市委七楼会议室召开。市委副书记、市长陈天富在会上强调,纪检监察干部要不忘初心、牢记使命,增强本领,锤炼作风,忠实履行党章和宪法赋予的光荣职责,守护好汝州风清气正的政治生态。

陈天富向在改革推进过程中持续奋战、辛勤工作的单位及同志表示衷心的感谢,对进一步深化改革试点工作提出明确要求。他指出,深化国家监察体制改革,是加强党对反腐败工作集中统一领导的必然要求,是实现监督全覆盖的必然要求,是推进治理体系和治理能力现代化的必然要求。全体纪检监察干部要牢固树立“四个意识”,深刻领会深化国家监察体制改革的重大意义,进一步提升站位、对标看齐,始终坚持在党的领导下开展党风廉政建设和反腐败工作,扎实有序推进监察体制改革工作。

陈天富强调,纪检监察干部要不断强化使命担当,切实明确目标方向,构建集中统一、权威高效的监察体系,为全市党风廉政建设和反腐败工作出力献策,为全市经济社会发展大局保驾护航,维护风清气正的政治生态;要坚持把政治建设摆在首位,站位全市发展大局,聚焦中心任务,积极发挥国家监察的制度优势,推动全面从严治党向纵深发展、向基层延伸;要加强自身建设,增强履职本领,弘扬担当精神,严明纪律规矩,全面提升专业素养和业务水平,建设能力过硬、素质过硬、作风过硬的纪检监察队伍。

市委常委、纪委书记李俊伟主持会议。市委常委、组织部部长张伟宣读转隶人员名单。市人大常委会主任张留华,市委常委、秘书长李涛,市委常委、政法委书记李游,市检察院检察长刘新义出席会议。

人民日报

1月5日

正向激励、排位考核、监督问责,河南汝州多措并举

党建促发展 人人动起来

作为“百里煤海、工业重地”,河南汝州曾是全省县域经济的排头兵。然而随着资源枯竭和环境约束加剧,汝州发展进入阵痛期。如何破解发展难题?汝州市从实际出发,提出了“以党建统领促全面发展”的工作战略,经过近几年探索和实践,初步走出了一条新路子。

在纸坊镇山寨村的党群服务中心对面,有一片树林,村里管这片树林叫“荣誉林”。只有获得荣誉称号的村民才有资格在林里种一棵树。作为纸坊镇党委书记,王国强感慨良多:“以前是人叫人动,人不动;现在是机制叫人,人人动。”

人人动,来源于汝州市镇乡村逐级压

实的主体责任。每级党组织均有具体量化的考核指标,月考评、年排位,时时有压力,从镇党委到村支部,再到每位党员,大家都动了起来。

“村游园有杂草、公厕不维护各扣绩效10分,村子周围堆放秸秆一处扣10分……月底看榜单,谁偷懒,谁丢人。”山寨村村支书禹民政掰着指头算。在纸坊镇村村评比中,半年排名前5位的村支书奖励现金500—1000元不等,最后5名则要公开发言反省。

在正向激励中,对干部吸引力最大的还是“考评结果与干部晋升相挂钩”。

原先,村支书想“进步”,却遇“天花板”。

为了把村干部拴住、劲给足,汝州为村干部铺好向上台阶,干得好就有“出口”:市委每半年对村支部书记集中考评,对年度考核连续多年达到标兵或优秀等次的,优先招聘为乡镇事业编制人员,工作成绩特别突出的,优先选拔为乡镇领导干部。

3年来,汝州市打破论资排辈、先来后到的干部晋升规则,对工作实绩突出的干部,优先提拔使用,形成干部自动生成机制。

2017年夏季秸秆禁烧时,纸坊镇赵南村预备党员李发营和镇里20多名预备党员分成两组,一组一个巡逻车,在分包村里24小时不间断开展巡查。

让预备党员体验“督查组”工作,是汝州

市的创新举措,目的在于培养新党员敢于担当的工作态度,夯实监督问责的基础。

对待不正之风,汝州市严格问责,制定了党员干部“十不准”,严厉查处党员干部违规经商、参与工程项目建设、吃拿卡要、为官不为、为官乱为等不正之风。组织开展收费专项检查,补缴党费206万元。排查失联党员403名,对18名受到刑事责任和行政处罚的党员给予党纪处理。

以党建促发展,汝州党员干部动起来、活起来、严起来,不仅带动了经济社会发展活力,还实现了群众诉求有人管、有人问、有人解决,做到了小事不出村、大事不出乡、难事不出市、矛盾不上交。

市四大班子联席(扩大)会议召开

本报讯 (记者 李红涛) 按照市委工作运行规则,1月5日,市四大班子联席(扩大)会议召开,听取十个领导小组2017年12月份工作汇报。市委副书记、市长陈天富主持会议,对全市整体工作推进情况进行点评,并安排部署当前重点工作。市四大班子领导及各乡镇街道、市直部分委局负责人参加会议。会议下发了1月份工作要点。

市领导为困难群体献爱心、送温暖

本报讯 (记者 李红涛) 寒冬到来,困难群体的生活牵动着市四大班子领导的心。1月5日,在市四大班子联席(扩大)会议结束后,市委副书记、市长陈天富等全市处级以上领导集中参加了“送温暖、献爱心”捐助活动。

陈天富指出,开展“送温暖、献爱心”捐助活动,是救弱济困的重要措施,是弘扬中华民族传统美德的具体体现。各乡镇、街道和市直各单位要充分认识到开展集中捐助活动的重要意义,把搞好集中捐助活动作为践行党的十九大精神的具体行动,做好宣传动员,统筹安排部署,确保捐助活动扎实开展,把党和政府的温暖及时送到困难群众的手中。

● 创新创业故事会

爱心厂长朱向阳的创业路

他虽然只有34岁,却凭着超人的耐心和毅力,把一个不起眼的家庭小作坊,发展成为世界知名休闲帽企业的战略合作单位,而他的102名员工都是村里一群找不到工作的中老年妇女。他只有一个朴实的想法:用自己的技术和管理培养好每一位乡亲,让他们不出家门就能赚到钱,不再为打工而四处奔波,守着家园过好日子。他就是温泉镇朱寨村制帽厂厂长朱向阳,用自己朴实的行动谱写了一曲动人的人生赞歌。

朱向阳至今都难以忘怀11年前那段漫长而倍受煎熬的打工经历。2006年,23岁的他带着妻子同其他农村外出务工人员一样,加入到南方打工的行列。在广东省国际知名的中山伟立制帽厂,吃苦耐劳又勤于钻研的他从一名小工做起,逐步提升到技术岗位和人事管理岗位。虽然在厂子里不断晋升,但每当年终回到家乡,看到渐渐年迈的父母和留守在家的孩子,他的心里都有一种说不出的痛。由此他想到村里有那么多的空巢老人和留守儿童,都需要亲情的维系。于是2012年底,朱向阳决定返乡创业。

那时候的他,既没资金也没市场,就在自己的家里开了一个制帽作坊,招收了本村10余名中老年妇女。虽然是一个家庭作坊,但富有管理经验的他严格要求质量,先是给自己以前打工的企业做一些小订单的来料加工,慢慢扩大自己的知名度。“一顶小小的帽子看着小,却有30道工序,要想达到国际标准,也不是一件容易的事儿。刚开始我不懂各种机器的修理,自己的企业又小请不起专业的修理工,我就在白天忙完后,夜里慢慢摸索修理机器,一报修就是半夜。”朱向阳说。

虽然是来料加工,对方也会提供专门的设计图纸,但每一件帽子的每一道工序都能严格合乎标准,除了技术上的娴熟外,悟性和经验更为重要。除了要手把手培训每一名员工,朱向阳还要亲自去知名制帽企业拉订单。但自己的企业太小了,拉订单可谓困难重重。2016年6月,国际知名的平顶山伟太制帽厂要试验制作一款新的休闲帽。嗅觉灵敏的朱向阳闻讯后,跑到厂里的部务室联系业务。部务室的负责人压根就没听说过他这个小企业,更不相信他能做出世界标准的休闲帽。然而经不住他的软磨硬泡,最终答应让他先带回200顶帽子的布料试试看。就这样,朱向阳发动全体员工花了10天功夫精心制作。没想到,做好的产品拿到对方的厂子里,经技术鉴定,全部不合格,厂里的技术人员明确告诉他,取消合作关系。“那一刻,就像被判了死刑一样难受。”

(下转第2版)

发现出租车乱涨价 举报

本报讯 (记者 李晓伟 通讯员 张飞跃) 1月3日下午,市物价办集中约谈该市3家出租车公司负责人,要求出租车行业不得乱涨价,规范全市出租车行业市场价格秩序和节日期间市场价格稳定。

在约谈会上,市物价办结合我市出租车运营价格,分析了出租车客运市场行情,重申了出租车运价规则,并对违反运价规则的相关法律法规进行了学习,要求出租车行业经营者要严格执行政府定价。对于部分出租车司机擅自涨价的价格违法行为,该办要求出租车公司当依法加强对出租车司机的管理,加强宣传教育,履行管理责任,提升运营服务水平。同时,该办将对出租车乱涨价行为一查到底,从重处理,并将违法信息报送市公共信用信息系统,纳入企业信用档案。

市出租车公司负责人承诺,将这次会议精神及时传达到每一位出租车司机,认真学习、宣传价格法律法规,提高出租车司机的价格法律意识,增强责任感,保证出租车价格市场秩序稳定。

下一步,该办将采取明察暗访形式,严厉打击出租车运营价格违法违规行为。市民如遇到出租车乱涨价的行为,可拨打6023163或12358价格举报电话进行投诉。



大雪纷飞施工忙

1月4日上午,下了一夜的雪依然纷纷扬扬,中大街二期改造现场机械轰鸣,工人们仍在雪中忙碌。

薛亚楠 摄

全程机械化 争当全国先进

我市获评全国首批基本实现主要农作物生产全程机械化示范市

本报讯 (记者 宋乐义 通讯员 陈俊彬) 2017年12月,我市被农业部办公厅评为全国首批基本实现主要农作物生产全程机械化示范市(市、区),成为省直管县(市)中唯一成功创建的县(市、区),标志着我市主要农作物生产全程机械化水平走在了全省和全国农机化发展的前列。

据了解,“全程机械化”的概念涵盖播种、耕地、播种、植保、灌溉、收获、运输、烘干、秸秆处理等环节。为了把全程机械化推进行动实施到位,我市把“全程机械化”聚焦在用工量大、农时最紧迫,并能够量化考核的主要环节,即“耕作、播种、植保、收获、烘干、秸秆处理”。我市属于丘陵地带,总面积1573平方公里;现有耕地96万亩,有效灌溉面积56万亩,常年粮食播种面积160万亩,主要农作物有小麦、玉米、花生等,其中小麦常年播种面积80万亩,玉米常年播种面积71万亩。目前,我市主要农作物机械化耕地、播种、收获、植保、烘干、秸秆处理环节的作业量及相关指标已经完全达

标。

市农机局局长巩帅立说:“一年来,在省农机局、市委、市政府的大力支持下,在农业、水利、财政等管理部门和土肥、选种、植保等技术领域的密切配合下,市农机局按照农业部主要农作物(小麦、玉米)生产全程机械化示范项目管理要求,成功创建育苗规格化、综合机械化、生产组织化、经营产业化生产全程机械化示范片,探索出适合我市农作物生产全过程机械化技术体系,基本形成适合我市全程机械化生产模式,走出了一条引进、试验、示范、推广、宣传、培训、服务为一体的多元化的生产机械化科学发展道路。”

据介绍,主要农作物生产全程机械化是农业现代化的重要标志。在创建过程中,我市紧紧围绕全市总体战略部署,以农机深松整地、玉米机秸秆还田项目和现代农业科技示范推广等项目为支撑,以农机示范社、场、户为抓手,以提升农机装备和培育农机操作人员为切入点,以全国“为民服

务创先争优”示范窗口为标准,积极采取措施,细化责任、分片包干,全面推进农机化技术推广、农机质量监督管理、农机安全监管、农机化科技创新、农机教育培训、农机信息服务全程机械化等六大体系建设,深入开展全国农业机械化综合示范县创建活动。2017年8月19日召开的全省主要农作物生产全程机械化推进工作会议上,我市成为省11个首批基本实现主要农作物生产全程机械化示范市(市、区),成为省直管县(市)唯一入选的示范县(市、区),并在全省会议上介绍了创建经验。

市农机局副局长任晓峰告诉记者:“由于我市对农机化发展的重视和农机规模化的扶持,当前,我市农机化工作紧紧围绕美丽乡村建设、现代农业发展和农业增效、农民增收目标,坚持工作创新,扎实推进粮食生产全程机械化,农机装备数量结构进一步增加、优化。全市拥有全程机械化示范县作业的农机总动力152.6万千瓦,农业机

械保有量达到11.4万台(套),粮食烘干机316台,各类大中型机械6819台;联合收割机3114台,各类旋耕机等秸秆处理机械1000多台(套)。机械收获面积70万亩,机耕、机播、机收水平分别达到99.1%、93%和94.3%。耕种收综合机械化水平达到96%。每亩可为农户节约成本至少220元,全年节本增效9000余万元。”

截至2017年底,我市农作物机械化作业水平处于河南省各县市区前列,小麦耕种收综合机械化水平99%以上,秋季玉米和花生播种与收获机械化水平达到90%和70%,主要农作物植保机械化能力达到99.1%,秸秆处理机械化水平达到99%以上,各项指标已经达到全国主要农作物全程机械化示范县评价体系的标准。

